

Sporurile, indemnizatiile si primele vor fi acordate si în 2023 bugetarilor, dar maxim la nivelul lunii decembrie 2022(proiect)

Cuquantumul sporurilor, indemnizatiilor, compensatiilor, primelor si al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care fac parte, potrivit legii, din salariul brut lunar vor fi mentinute si în 2023 pentru salariatii din sistemul bugetar, dar cel mult la nivelul acordat în luna decembrie 2022, se arata în Nota de fundamentare a Ordonantei de urgenta privind unele masuri fiscal-bugetare, publicata marti de Ministerul Finantelor.

Potrivit sursei citate, aplicarea acestei masuri va fi valabila doar "în masura în care personalul ocupa aceeasi functie si își desfasoara activitatea în aceleasi conditii".

O alta prevedere se refera la mentinerea, în anul 2023, a cuquantumului indemnizatiei de hrana la nivelul stabilit pentru anul 2022, în timp ce munca suplimentara efectuata peste durata normala a timpului de lucru de catre personalul din sectorul bugetar încadrat în functii de executie sau de conducere, precum si munca prestata în zilele de repaus saptamânal, de sarbatori legale si în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementarile în vigoare, nu se lucreaza, în cadrul schimbului normal de lucru, se va compensa numai cu timp liber corespunzator.

În schimb, "pentru personalul militar, politistii, politistii de penitenciare si personalul civil din institutiile publice de aparare, ordine publica si securitate nationala care desfasoara activitate în zilele de repaus saptamânal, de sarbatori legale si în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementarile în vigoare, nu se lucreaza, se acorda drepturile prevazute de legislatia în vigoare în luna iunie 2017, asigurându-se astfel o continuare a masurilor adoptate în acest sens începând cu anul 2014", se mentioneaza în Ordonanta.

"Aceste drepturi urmeaza a se acorda în limita de 3% din suma soldelor de functie/salariilor de functie, soldelor de grad/salariilor gradului profesional detinut, gradatiilor si a soldelor de comanda/salariilor de comanda, la nivel de ordonator principal de credite. În cazul politistilor de penitenciare, limita de 3% se stabileste la nivelul bugetului centralizat al Administratiei Nationale a Penitenciarelor", noteaza ministerul de resort.

În acelasi timp, Ordonanta prevede ca, anul viitor, nu vor fi acordate bilete de valoare, cu exceptia tichetelor de cresa, reglementate de Legea nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, si nici a premiilor prevazute de Legea-cadru nr. 153/2017.

Totusi, "prin exceptie, în anul 2023 se pot acorda premii pentru sportivii si colectivele tehnice care au obtinut performante deosebite la actiunile sportive internationale si nationale oficiale, pentru elevii, studentii, cercetatorii si profesorii care au obtinut distinctii la olimpiadele internationale si concursurile internationale si nationale pe discipline de învatamânt si pentru profesorii care i-au pregatit pe acestia, cu încadrarea în alocarea bugetara", se arata în document.

Anul viitor nu se vor acorda ajutoare si plati compensatorii la pensionare, dar se mentin anumite categorii de drepturi de care beneficiaza personalul militar, politistii si politistii de penitenciare, care nu fac parte din solda lunara bruta/salariul brut, la nivelul lunii decembrie 2022.

În ceea ce priveste angajarile din sistemul bugetar, numarul maxim de posturi finantat, în anul 2023, din fonduri publice de catre institutiile si autoritatile publice, indiferent de modul de finantare si subordonare, va fi stabilit "astfel încât sa se asigure plata integrala a drepturilor de natura salariala acordate în conditiile legii cu încadrarea în cheltuielile de personal". Astfel, ordonatorii de credite vor stabili numarul maxim de posturi care se finanteaza, cu respectarea bugetului alocat cheltuielilor de personal.

"(...) pentru a avea un tratament unitar în ceea ce privește plata drepturilor de natura salarială și a sumelor reprezentând daune-interese moratorii, stabilite prin hotărâri judecătorești, este necesar ca și plata sumelor stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar, devenite executorii în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2023, să se realizeze după o procedură similară celei stabilite pentru hotărârile judecătorești devenite executorii până la data de 31 decembrie 2022", conform actului normativ.